



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售每份1.5元

# 周一见 追查真凶,家属想放弃但法律不能

围绕张玉环案的讨论仍在持续。有报道称,7日,张玉环案四岁遇害男孩母亲刘荷花在接受采访时表示,虽然自己这么多年都无法忘记,对凶手恨到了极点,但因为没有办法,也只能暂时放弃。

张玉环案涉及恶性凶杀。当年两个无辜的孩子,被残忍杀害后捆绑沉尸水库,凶手至今逍遥法外。如果说此前舆论呼吁对造成冤案的相关人员进行追责,是司法正义拼图上的一块,那么追查真凶同样不可或缺。

需要提醒的是,此前刘荷花面对记者采访时还在追问:“为什么张玉环放出来了,真凶却没有找到?谁能给我们一个交代?”

为此,有记者拨打当年侦办案件的进贤县公安局和进贤县检察院电话,均未得到明确回应。

张玉环案,各方高度关注,尽快启动“追凶”程序,将凶手绳之以法,还家属一个公道,才算是真正画上句号

这不是司法机关应有的态度。一起牵涉两条人命的杀人案,不该被“屏蔽”。

张玉环被宣告无罪,意味着公安机关当年抓错人,原来确定的犯罪嫌疑人被排除,那么对案件重新启动侦查,揪出真凶,当属必然。

客观来说,此案发生在二十七年前,当时刑侦技术手段有限,根据目前公开资料来看,要想侦破难度不小,但是相关部门不能因此而回避三舍。

受害人家属说暂时放弃追凶,恐怕只是无奈之言,但法律不可以放弃。继续追查真凶并捉拿归案,是司法部门义不容辞的职责所在。

被江西高院判处无罪,不是给张玉环案画上句号,而是撕开了一个豁口,为相关部门彻查原因、消除嫌疑、还原真相提供了契机。

目前来看,期待直接办案机关主动站出来“自我纠错”恐怕不现实。那么,谁来按下“启动键”?

《刑事诉讼法》第107条规定,公安机关或者人民检察院发现犯罪事实或者犯罪嫌疑人,应当按照管辖范围,立案侦查。

张玉环案,从程序来看,公安机关已经侦办完结移交检察院。现在公安办案出现错误,检察院应启动监督程序,要求重新侦查。

《公安机关办理刑事案件程序规

定》第七条规定,在刑事诉讼中,上级公安机关发现下级公安机关作出的决定或者办理的案件有错误的,有权予以撤销或者变更,也可以指令下级公安机关予以纠正。

据此,除了检察院,上级公安机关也有职责督促进贤公安启动案件侦查工作。具体说,南昌市公安局甚至江西省公安厅均可依法介入。

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,就是要让群众在一个个具体案件中,感受司法机关“不枉不纵”和法律威严,由此产生对法律的敬畏和信仰。

张玉环案,各方高度关注,尽快启动“追凶”程序,将凶手绳之以法,还家属一个公道,才算是真正画上句号。

现代快报评论员 曹玉兵

## 热议 26岁当副教授!为越来越多“后浪”脱颖而出点赞

湖南大学官网近日更新教师信息显示,出生于1994年的工学博士李晟曼已经出任湖南大学材料科学与工程学院副教授。

拥有博士头衔的李晟曼专注纳米材料生长、微纳电子器件的加工制备、新原理器件制备与测试以及电路设计与集成,发表SCI论文10余篇。此外,她曾获国家奖学金、知行奖学金等荣誉,可见,她被评为副教授实至名归。

近年来,一批“90后”青年学者不断走向学术前台。如2017年,28岁的宫勇吉就担任了北京航空航天大学教授、博士生导师。

这些“娃娃面孔”的教授、博士生导师,入职后都能很快进入角色。这证明以前那种“论资排辈”式的评职称制度,已经被“谁能谁上”等更科学合理的制度代替。当然,“娃娃”当教授博导绝非易事,背后肯定有巨大的付出。

年轻人都能在世界顶级学术期刊发表论文,在自己的研究领域成就卓著,既有个人的天资,又有勤奋努力加机遇,以及与用人制度的不断完善密切相关。

26岁当副教授,让“后浪”凭本事劈波斩浪,是“本领面前无老少”的生动体现,也预示着一批又一批年轻才俊脱颖而出,在凭本领干事的年代将有用武之地。

山东 刘天放

## 互动 交警该带头守法

河北邯郸交警开车不系安全带并打电话,遭路人训斥后又被警队处罚。现代快报刊发评论《整治“交警违法驾车”不能靠路人训斥》,让人产生共鸣。对于交警群体来说,就冲“自媒体”时代无处不在的舆论监督,也应该深刻反思,谨小慎微,带头守法。也要提醒,广大交警为了不被“逮个现行”,还是调整一下心态,把控一下行为,莫再干出违法驾车等知法犯法、执法不守法的事情了。

宿迁 万阁歌

## 水电维修,快报便民服务值得信任

“家里洗手间的水龙头坏了,现在急需用水,快安排一个师傅上门帮我维修。”昨日,白下路的李女士急忙拨打96060求助。她说,洗手间的水龙头不知道何时开始,滴滴答答地漏个不停,她原想自己修一修。岂料,忙活了老半天,水龙头没修好,水反倒越漏越厉害,无奈下,她赶紧拨打96060求助。

快报便民服务的杨师傅立刻带着工具包上门,熟练地关掉了总阀门,并拿出工具卸下水龙头把手。经过一系列的排查后,师傅找到了漏水原因:水龙头的旧垫圈裂了。师傅从工

具包里取出新垫圈换上,装上水龙头把手,水龙头立刻不再滴水了。李女士满意地说:“拨打一个电话就帮我问题给解决了,真是又快又方便。”

快报便民服务旗下拥有专业的房屋维修团队,可以帮您排忧解难。服务项目不仅有水龙头、烧表、漏电、电路短路、电线老化、更换漏电保护开关和继电器等日常水电维修,更可提供房屋个性装修装饰。

水电维修,您可拨打快报便民服务热线96060。

广告

## 快报便民服务成立夏季家电“抢修队”

高温天气,使空调、冰箱等家电故障率直线上升,快报便民服务热线电话异常火爆,维修单急速增多。为满足更多读者的维修需求,快报便民服务成立了一支夏季家电“抢修队”,其成员都是技术高、具有多年维修经验的“老”师傅,可维修空调、冰箱、电视机等各大中小型家用电器。

快报便民服务提醒广大读者,夏季家电如使用不当,极易造成家用电器的损坏,因此在使用时应注意3“不要”:不要将家电放置于阳光直射的地方,或不易于散热的阴暗角落,

尤其是电冰箱彩电等耐用电器;不要频繁启动,这样极易损伤机器;不要超长时间使用,否则会加速缩短其使用寿命。

对于使用多年的空调,建议尽早更换新机,老空调不仅制冷效果不好,噪音大,污染重,而且很耗电,维修成本高。快报便民可提供空调回收业务,快报便民网的专业人员将在十分钟内联系您,上门给您评估报价,不论什么品牌型号,不论是窗机、挂机、柜机还是中央空调,不论是单位还是家庭的空调都可以回收。

广告

## 下水道堵了?管道疏通快找96060

如果家中遇上下水道不通一定很闹心吧?昨天家住文昌巷的张女士打来“求救”电话,说她家的下水道堵了,厨房地面满是脏水,她想了各种办法疏通,可水根本下不去,反而越来越堵。她当时很着急,想请快报便民的师傅赶紧上门救急。

快报便民接到电话后,火速派了专门疏通管道的周师傅。周师傅上门后发现,一大块坚硬如硬塑料似的油污牢牢堵着管道,周师傅开动专业的电动管道疏通机,通过疏通机的旋转将钢丝钻进堵塞的下水管道,将坚固的油污搅烂、搅溶,并把堵塞的破布条、烂菜梗等杂物带出来,不一会儿管道通了。

周师傅说,厨房产生的脏物长期附着在

排水口,就很容易造成排水口或管道堵塞。清除排水口的污垢比较简单,但是要清除附着在管道内部上的脏物却不是那么容易,盲目疏通不仅难以通畅,还容易造成管道破损。因此,如果管道堵塞了,还是尽量找专业人士“对症下药”进行疏通,很多人为了省钱用木棍等物品来疏通管道,不但起不了好效果,还容易捅伤管道,使管道破裂,造成更大的麻烦。

快报便民服务拥有正规的专业管道疏通人员,备有专业的管道疏通机器,一切下水难题,都可以轻松解决。如遇下水道,马桶等堵塞,您不妨拨打服务热线96060。

广告

**现代快报**  
Modern Express  
便民服务  
服务热线: 8:30 - 19:00

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ **家电维修**  
彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ **家政服务**  
家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **Hot**  
洗衣机清洗 **Hot**、高压管道清洗 **New**、化粪池清理 **New**

★ **特色服务**  
开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/工装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

服务区域: 南京市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地,部分项目不覆盖)

**空调维修 清洗**  
移机服务

**家庭保洁**

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务;地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

**水电维修**  
管道疏通

**家电维修**

免责声明: 读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报96060预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索: 法律顾问曹骏律师(025-84728578); 版权合作: 快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师